

# 提升复习效率 掌握答题技巧

## ——高考英语冲刺阶段复习策略

2022年1月高考成绩发布后,师生们普遍感觉高考英语变难了。其实从2021年1月首考开始,高考英语难度就明显增加了。在今年1月的首考中,英语学科A级分数为117分,平均分层面难度稳定,但高分130分以上人数大幅减少。

广大考生该如何应对当前难度加大的高考英语?如何才能在高考考场发挥出自己应有的水平?今日,永康市第一中学英语教师陈华奇、永康外国语学校英语教师孙志成做客《师长说》,与考生分享高考英语冲刺阶段的复习策略。

### 陈华奇:提升复习效率实现有效增分

如何在有限时间内提升复习效率?如何在短期内有效增分?本人认为,明辨方向、发现问题、夯实基础、突破瓶颈,才能有效提升复习效率。

是词汇、听力、阅读、完型填空、语法填空、写作等知识性错误,或是审题、规范等审题性错误,还是逻辑、推理、定势作用等思维性错误,进行细化分析后归类。

作所有题型。因此,在平时复习中考生要特别重视训练准确抓住文本中上下文信息的能力。

#### 关注写作 高分秘籍

当词汇量和其他题不成问题时,写作往往决定了英语成绩的高度。写作能力的高低取决于我们平时的练习与积累。请关注以下几点:

#### 关注命题变化 把握方向

今年首考整卷难度与去年差不多。其中,阅读、完型填空、应用文的难度基本相当,听力和七选五难度下降,语法填空、句子结构的难度增加。续写为近年来难度最大的一次。语法填空插入语、破折号的大量使用,以及长难句的出现,均增加了考生对句子结构正确理解的难度。应用文要求的思维深度与广度都增加了。续写文本词汇难度和情节难度为历年之最,由于语法填空、写作难度加大,高分大幅减少,整卷更加关注语言能力、思维品质、文化意识等核心素养。

#### 高效复习 夯实基础

根据发现的问题,补齐短板,夯实基础。在日常复习中,以下几点需要特别关注:

#### 针对性训练 突破瓶颈

针对性训练是提升语言技能、思维能力的有效手段。在训练中要注意:

无论是平时的作业、客观题还是写作训练均要限时训练,以保持手感。

认真对待错题。错题是学习的一个重要过程和载体。对于错题一定不能轻易放过,要找出充分证据,不能用语感来解释。无论正确选项还是错误选项均要以讲得清道理作为标准。

及时获得有效指导。自己解决不了的问题,一定要求助老师或同学。牢记训练的目的在于提升语言和思维的能力。

组合训练。语言学习,只有多加练习才能提高熟练度以及做题的正确率,找到自己英语题目的理解方式。针对性训练与整卷训练相结合,也可以是历届高考真题和模拟卷的组合练,但高考卷可以多做而应当少重复做。模拟题的作用是增加阅读材料的输入,避免高考真题的局限。

应用文。考前应该把不同类型尽量都复习一轮,同时关注不同类型的组合练,在写作中有意多使用英语高级句型,学会分析长难句。

续写。建立写作素材本,重点积累动作、情绪等常用的精彩词语、句型专题等,熟悉故事情节架构、主题挖掘、前后呼应等基本规律。

背诵并使用积累素材。争取每天进行写作训练。光背不用,只能让我们记住的好素材停留在“仓库”里,无法提取。只有用过,你才能在考场上运用自如。

坚持练字。无论平时作业或考试,都要按照你练的字体书写,有表有里,阅卷老师才会给你打高分。

总之,只要你做一个英语学习的有心人,有条不紊地做好有效诊断、复习、训练,相信大家一定能熟能生巧,在二考时轻车熟路,胜券在握。

词汇。考前词汇的日常复习仍要坚持。可以建立一个词汇本,记录自己经常忘记、混淆、误用或者两次以上考到但不认识的单词。结合自己的记忆习惯,只记单词或是记下语境辅助记忆单词,经常复习,并在每次考试前翻一遍,让单词真正烂熟于心。

句法与长难句理解。掌握基本的词法、句法,是任何语言进行听、说、读、写等语言实践的基本要求。要想在二考中有提升,必须掌握长难句的分析技巧。长难句是命题人增加文本难度,拉开考生区分度的常用手段。

上下文的逻辑关系梳理。连贯性是语言从字词到句再到篇章的一大重要特征。上下文的考查覆盖听力到写

#### 有效诊断 发现问题

经过首考阶段复习,我们具备了一定基础。发现问题是二考有效复习的开始。我们可以通过测试、课堂、自我诊断等发现具体问题。把发现的问题归类,

### 孙志成:掌握科学有效的答题技巧

根据近几年真题,高考英语主要包括听力、阅读理解(含七选五)、完型填空、语法填空、应用文写作及读后续写或概要写作等题型。以下是各重点题型的答题建议。

的主观推测,标题类题目需逆向思维并结合文体。

思考题目考查的意图。

结合高三主要联考试卷,考前整理常见的考点。

示句进行构思,以免构思离题。

第一段结尾一定要和第二段第一句自然衔接。

不要忘记划好用过的提示词。

认真考虑两段话的首句和末句,正确使用非谓语短语做定语或状语、定语从句、名词性从句或独立主格结构、虚拟语气、倒装等句型。

书写和两段开头结尾的4个关键句将决定考生的续写分数。

为真正掌握上述所涉及的各题型答题技巧,广大考生应在考前加强针对性实践训练,唯有在日常练习中反复运用这些技巧,才能在高考中发挥作用。

融媒记者 舒姿 整理

#### 完型填空

先通读全文,掌握人物、故事及情绪三方面的基本信息。

第二遍阅读,通过解读作者的生活环境、人物性格,做到身临作者之境,通过理解文本中带有连接功能的连词或副词,发现上下文关联的蛛丝马迹。

因为该文本记叙的故事来源于生活,做题时很容易犯主观带入情景的错误。注意一定要基于作者的情况换位思考,不要主观臆测。

完型填空文本通常都有积极向上的教育功能。

#### 应用文写作

首先是审题,明确应用文类型,明确阅读或听讲对象,明确人称,确定各段时态。

规划各段内容,首段和末段建议各安排两层内容,中间段2层至3层内容,注意内在逻辑关系,用好连接词。

写好应用文,考生需站在阅读者或听讲人的视角,换位思考,体现文章的交际功能。

特别注意开头的句式和第二段的连接,第二段阐述分论点时可以考虑使用从句。

#### 听力

发卷前先静心,审题时需专注,听力时需放松。注意审题时既要划出题目及选项中的主要信息,又要充分预测对话发生场景、人物情况及对话内容。

#### 阅读理解

第一遍阅读时,标段落,浏览全文,通过各段首句了解文章文体、话题及文本结构,提取各部分关键词。

读题时,定位答案所在段落,找到答案所在的句子或句群。

遇到长难句时,做好成分分析,抓住句子主干,理解关键信息。

做题时,充分联系上下文、前后句,关注上下文中的连词及连接副词,理解文本逻辑。

做题时,保持客观视角,忌无依据

#### 语法填空

通读全文,完成一眼即会的题目。

对难题所在句子进行成分分析,明确该填什么词性的词。

没有提示词时,要填的往往是连词、冠词、引导词、介词、连接副词。

填完后通读全文,理解文本内容并

#### 读后续写

2~3遍阅读文本,读懂并分析人物关系、生活背景及其性格。需牢记:什么样的生活环境及性格决定什么样的行为。结尾往往是正面积且具有教育意义或人生哲理的。

充分理解并运用两段话的段首提

## 春季是做种植牙的好时期

目前种植牙使用寿命最长已经超过50年,而且纪录还在不断刷新。要想种植牙成活,人工牙根和牙槽骨的紧密结合是必备条件。春季的气候环境给了种植牙容易成活的天时条件。

康美诺口腔医院特聘专家傅光明温馨提示:春天万物生长,对于牙缺失患者,是做种植牙的好时期。

#### 春季为什么适合种牙

春季是人体生理机能、新陈代谢相对活跃的时期。此时温度和湿度都有利于修复后的组织更好更快地恢复,所以,春季正是种植牙的黄金季。

#### 春季做种植牙有什么好处

恢复效果更好。在春季做种植牙

不但可以加快种植体与牙槽骨的愈合速度,恢复效果更好,还能让骨结合更稳定,并能保证种植牙的使用寿命。

减少刺激,降低并发症发生的概率。春季气候宜人,在春季做种植牙,能有效减少过冷过热刺激引起的炎症,种植牙手术产生并发症的概率也会大大降低。术后身体恢复快,大大减轻患

者的痛苦。

(康美诺口腔医院供稿)



永康市教育局主办

